

ЛИЧНО т. ЧЕРНЕНКО К. У.

Копия

187

СОГЛАСИЕ ЦК КПСС ИМЕЕТСЯ
сообщил т. Б. Абельману С. Г.

Секретно
Экз. № 2

Сектор общего отдела ЦК КПСС

7 июня 1975 г. Без сношательств

ЦК КПСС

все 1975 г.

О книге "Бодался теленок с дубом" и
 дальнейшей комрометации СОЛДАНИЧНА.

1974-1975-г

1975

Бюро по государственной безопасности при Совете Министров СССР докладывает о том, что публикации в различных органах буржуазной печати выгодных изы-материалов и документов привели к некоторой переоценке западной общественностью личности СОЛДАНИЧНА. Надение интереса к его личности вынудило СОЛДАНИЧНА в ряду непродуманных выступлений и публикаций. В частности, СОЛДАНИЧН в издательстве "Илья-Пресс" (Франция) опубликовал книгу под названием "Бодался теленок с дубом", тексты которой, по его заявлению, были вывезены из Советского Союза западногерманским писателем Г. БЕЙНЕМ (книга и ее редакторская аннотация прислагается). Одновременно СОЛДАНИЧН заявил о "продвижении к концу работы над очередным "умани" - Октябрь шестидесятого" и "Март семнадцатого", являющихся родоначальниками "Август четырнадцатого".

В целях рекламы книги "Бодался теленок с дубом" СОЛДАНИЧН прибыл в Париж, где 11 апреля с.г. принял участие в телевизионной передаче, посвященной выходу в свет указанного издания. В ходе этой передачи СОЛДАНИЧН выступил с маクロ-активистскими высказываниями и проповедовал настолько реакционные взгляды по ряду вопросов, что привело сомнение даже представителям буржуазной французской прессы в честности, орудиями которых страны за рубежом, в частности, соудили члены страны за помощь в покончении в Сайгоне в борьбе против режима революционной коммунистической

Б. А.

2.

агрессии, и заявил, что "... победа народно-освободительных сил в Камбодже и Вьене Вьетнаме самое худшее, что могло бы произойти с народами этих стран".

Выступление Солженицына произвело крайне неслагоприятное впечатление на французскую общественность, и организаторы передачи вынуждены были "разъяснить" в печати отдельные его положения.

По имеющимся данным, в очередных "узлах" "Октябрь шестидесятого" к "Март семидесятого" Солженицын пытается искусственно трактовать роль В.И.Ленина в Великой Октябрьской социалистической революции и стремится всячески выпятить роль лидера "рабочей оппозиции" ШАПТИКОВА. Некоторую часть фактического материала для написания указанных "узлов" Солженицын получили от бывшего члена Сознного бора меньшевиков И.ЯКУБОВИЧА. По мнению самого ЯКУБОВИЧА, Солженицын намеревается фальсифицировать полученные от него материалы с целью неправильной трактовки роли отдельных деятелей революции. В связи с этим от ЯКУБОВИЧА были получены дополнительные сведения, которые дают возможность разоблачить Солженицына как фальсификатора истории.

На базе полученных от ЯКУБОВИЧА материалов, а также на основе книги Н.НКОВСЕВА "1-е августа 1914", имеется в виду подготовить соответствующие публикации. Рассчитываем, что они нанесут ущерб Солженицыну, так как в тот и другой автор использовали в своих работах фальшивый материал, выдуманный Солженицыным в своих книгах "Октябрь шестидесятого" и "Март семидесятого".

Все публикации будут распространены по каналам АИК
ФАСОМ.

Просим ознакомьт.

ПРИЛОЖЕНИЯ: По тексту за 6 листах.

2/ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОНАСТОТИ

АНДРОНОВ